
ATA DA 90ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 
INSTRUMENTAÇÃO, CONTROLE E AUTOMAÇÃO DE PROCESSOS DE MINERAÇÃO

Ao sexto dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, às dez horas e trinta 
minutos,  realizou-se  a  nonagésima  reunião  do  Colegiado  do  Programa  de  Pós-
Graduação  em Instrumentação,  Controle  e  Automação  de  Processos  de Mineração 
(PROFICAM) sob a presidência do professora, Adrielle de Carvalho Santana, estando 
presente os docentes Gustavo Pessin,  Iranildes Daniel dos Santos, Gustavo Medeiros 
de  Freitas,  o  discente  Rodrigo  José  de  Paiva  e  Francisco  José  dos  Santos  Diniz  e  a 
representante técnica administrativa Andréia da Conceição Dias.

I – EXPEDIENTE: Iniciando a reunião, o Prof.ª. Adrielle agradeceu a presença de todos e 
iniciou os trabalhos. 

1º)  Comunicações: A  Prof.ª  Adrielle  propôs  um  calendário  com  as  datas  para  as 
reuniões do Colegiado do PROFICAM para o ano de 2025. Todos concordaram.

A secretaria comunicou, que será enviado aos docentes um e-mail no dia 10/02/2025 
com o formulário de disciplinas, para que indiquem quais disciplinas serão ofertadas 
no ano de 2025 de acordo com as novas regras que foram aprovadas. 

2º) Recondução membro representante dos docentes: A docente Iranildes Daniel dos 
Santos, foi reconduzida por mais dois anos.

II - ORDEM DO DIA: 

1º) Análise e deliberação sobre as aprovações dos ad referenda: Foram apresentados 
os  seguintes  ad  referenda:  1º) N°  37/2024,  que  aprova  o  calendário  anual  de 
atividades para a turma de ingresso no ano de 2025.  2º) N° 01/2025, que aprova a 
retificação da chamada interna e do edital PROFICAM 01/2024 – Seleção para ingresso 
no  Mestrado  em  Instrumentação,  Controle  e  Automação  da  UFOP/ITV  –  2025, 
prorrogando o período de inscrição até a data do dia 03/02/2025. 3º) N° 02/2025, que 
aprova a realização da 90ª reunião do Colegiado do PROFICAM na modalidade remota. 
Aprovados por unanimidade.

2º) Análise e deliberação sobre a ata da 89ª reunião: Foi apresentada a ata da 89ª 
reunião. Após análise, foi provada por unanimidade.

3º)  Análise  e  deliberação  sobre  a  Resolução  01/2025:  A Prof.ª  Adrielle  propôs  a 
Resolução N° 01/2025 que dispõe sobre a obrigatoriedade de orientação de discentes 
por docentes/pesquisadores de IES - Indústria. Após análise e discussões, foi aprovada 
por unanimidade.
 
4º) Análise e deliberação sobre a retificação do Regimento do programa: A  Prof.ª 
Adrielle comunicou que em setembro de 2024, a UFOP alterou a resolução referente 
as Pós-Graduações.  Sendo necessário,  adequarmos alguns itens onde citávamos  tal 
resolução UFOP. As mudanças foram realizadas, para que nosso regimento estivesse 
de acordo com novas mudanças da Instituição. Após análise e discussões, as alterações 
foram aprovadas por unanimidade. 
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5º)  Retificação  Resolução  PROFICAM  05-2020:  Item  retirado  de  pauta  para  ser 
analisado na próxima reunião. 

III – OUTROS ASSUNTOS: A Adrielle informou que conversou com o Clemilson, sobre 
quando rodar o recredenciamento.  Após discussões, ficou definido que na próxima 
reunião irá trazer uma proposta de e-mail a ser enviado aos docentes individualmente, 
para terem ciência e se adequarem. Nada mais  havendo a tratar,  a  Presidente do 
Colegiado agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião, da qual se lavrou a 
presente  ata  que,  se  aprovada,  será  devidamente  assinada  por  ela  e  pela 
representante técnica administrativa.

_____________________________________________________
Prof ª Adrielle de Carvalho Santana

Presidente do Colegiado do PROFICAM

_______________________________________________________
Andréia da Conceição Dias Silva

Representante Técnica Administrativa
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